

## 民建周口市委民营支部召开学习会

本报讯 (记者 普淑娟) 8月16日下午,民建周口市委民营支部召开学习交流会。市政协副主席、民建周口市委主委、市发改委主任程新华出席会议并讲话。

会上,程新华带领支部会员共同学习了新时期统战理论知识。之后,大家踊跃发言,讨论、交流近期自主学习和集中学习的心得体会。程新华指出,新时期统战理论来源于改革开放和现代化建设的伟大实践,着眼于

## 周口港区开办首期失地、少地、返乡农民工创业培训班

本报讯 (记者 宋娜 通讯员 胡海亮) 8月15日,由周口港区人社局举办的首期失地、少地、返乡农民工创业培训班在周口市技工学校开班。

据介绍,开展失地、少地、返乡农民工创业培训,是中央和各级党委、政府惠农政策的重要体现,是扩大就业、富裕农民、改善民生的重大举措,也是各级部门服务新农村建设、加快周口港区发展的重要途径。

随着周口港区建设力度的加大、基础设施的完善、基本框架的搭建,

新时期爱国统一战线的巩固壮大,是中国特色社会主义理论体系中独具特色、极富创造性的重要组成部分,支部会员需要在不断学习中把握精髓、深化认识。

程新华强调,支部会员要继续保持开展中国特色社会主义学习实践活动的热潮,统一思想,提高认识,结合各自工作,紧紧围绕全市中心工作,积极参政议政、建言献策,为奋力推进周口崛起富民强市作出新的更大的贡献。

## 三店镇:“文明四风”吹进农家

本报讯 (记者 吴继峰) 为促进党风民风和谐共促,项城市三店镇党委、镇政府以开展群众路线教育实践活动为契机,吹“文明四风”进农家,教育引导群众知礼仪、讲公德,向善、向好、向美,建美丽乡村、打造文明三店。

“礼仪”之风进农家。该镇积极宣传推广文明礼仪知识,利用乡规民约对广大群众进行文明礼仪知识教育;开展文明行为、礼貌用语知识竞赛,加强文明礼仪知识公益宣传;大力宣传农村明礼守德好人好事,发挥模范榜样力量。

“美德”之风进农家。着力弘扬传统美德,在示范村高寨村对“十星级”文明户进行表彰;组织农村明白人成立“禁赌协会”、“红白理事会”等群众自治组织,引导群众远离赌博、酗酒等不良生活习惯,破除封建迷信;

深入开展关爱农村“三留守人员”活动,增进邻里和谐。

“卫生”之风进农家。广泛深入开展“清洁家园”行动,从我做起,人人参与,开展环境卫生综合治理;各行政村以“三清、五改、五化”为标准,共同建设卫生、整洁、优美宜人的美丽乡村。

“文化”之风进农家。切实落实文化惠民政策,为方便群众健身娱乐,镇政府文化广场购置了健身娱乐器材;各行政村及时为全镇农家书屋更换图书,培育爱读书、读好书的新农民。

“四风进农家”活动让三店镇许多群众远离了牌桌、酒桌,改进了民风、狠刹了歪风,弘扬了昂扬向上的生活方式,调动了广大群众谋发展、求发展的积极性,营造了和谐稳定的发展氛围。

## 西华县汇聚合力推动革命老区发展

本报讯 (记者 吴继峰) 西华县所有乡镇都是革命老区乡镇,是省政府批准的第一批一类老区县。1926年,西华县就有了党的活动,1927年建立中共西华县委。近年来,西华县委、县政府带领全县人民秉承革命老区不畏艰难、自强不息的精神,坚持以增加群众收入为重点,以改善群众生产生活条件为抓手,汇聚工作合力,使革命老区经济社会呈现了良好的发展势头。

加大扶贫开发力度,增强群众脱贫致富能力。抢抓中央专项彩票公益金支持革命老区建设的机遇,为扶贫开发整村推进项目助力,2012年以来争取上级扶贫资金3820万元;分时段、分批次实施“雨露计划”技能培训,实现了培训一人、转移一人、脱贫一户的目标,使老区群众致富能力不断增强。

紧抓招商引资和项目建设,夯实工业发展基础。招商引资和项目建设是革命老区现代化建设的重要突破口,是壮大革命老区经济的重要举措。该县立足现有电子制造、制衣制鞋、食品加工等优势产业,紧盯世界500强、国内100强和行业30强,先后引进了富士康实训基地、河南中部鞋业轻工文化产业园、美国乔治海因飞机制造等一批竞争力强、成长性好和关联度高的项目,促进了经济链式发展、集群发展。去年,该县引进亿元以上项目30个,合同引资300多亿元。该县规模以上工业实现主营业务收入281亿元,实现利润25.7亿元。一批投资规模大、带动能力强、综合效益高的项目落地实施,为老区追赶跨越发展奠定了更加坚实的基础。

强化基础设施建设,切实提高粮食生产水平。西华革命老区是典型的农业大县,农业生产搞得好不好,事关群众基本生活稳定和增收致富。该县坚持把农业基础设施建设作为发展种植业的基础,整合资金,加大投入力度,着力建设旱能浇、涝能排的高标准农田。精心组织实施农业综合开发、小型农田水利重点县、新增千亿斤粮食田间工程等农田水利项目,连片开发,打造高标准粮田。近年来,该县整合农田水利项目资金4亿多元,高标准粮田已建成305个,创建小麦示范方4.05万亩。

加快产业结构调整,大力培育特色优势产业。西华县持续以特色高效农业和现代畜牧业为主攻方向,积极培育现代农业产业集群,形成了艾岗、奉母等乡镇红辣椒,西夏、皮营等乡镇香瓜、西瓜,东王营葡萄,西华营核桃等特色种植业。同时,该县还培育了以大用集团、牧原集团等为龙头的畜牧业产业集群。去年,该县畜牧业总产值已达28.9亿元。

大力宣传老区名片,提升美誉度和影响力。早在1926年,西华县就有了党的活动,1927年建立中共西华县委。1938年10月,3支抗日部队在红花镇杜岗村胜利会师,成立豫东抗日的一支主要武装力量——新四军游击队,为中华民族独立和解放事业作出了重要贡献。该县积极修复和修缮革命旧址,认真抓好革命旧址、遗址保护工作。杜岗会师纪念遗址展现出来的红色文化已成为延续革命传统、推进老区精神文明建设的重要基地。杜岗纪念馆正在成为全省重要的青少年爱国主义教育基地。同时,该县还借助女娲文化、胡辣汤饮食文化等特色名片,不断扩大西华革命老区的影响力。

## 秣陵镇:狠抓安全培训 提升安全意识

本报讯 为提升从业人员安全意识,提高安全事故防范能力,夯实安全生产工作基础,项城市秣陵镇狠抓安全生产培训工作,促进全镇安全生产培训工作走上良性发展轨道。

强化培训宣传。大力宣传安全生产法律法规,提高安全生产培训重要性的认识,牢固树立“培训不到位是重大安全隐患”的意识,从源头上遏制重特大事故发生。

落实培训目标。按照年初下达的安全培训目标任务,分期分批组织全镇各生产经营单位主要负责人、安全管理人员和特种作业人员参加安全培训,确保安全培训工作扎实开展。

截至目前,全镇累计培训生产经营单位“三项岗位”人员60人。

(夏文飞)

# 市委办公室 市政府办公室 关于中心城区市、区、乡(镇、办)、村(社区)四级党员干部、 国家工作人员参与违法用地、违法建房“三禁止”的通知

各县(市、区)党委和人民政府,市委各部,市直机关各单位,市管各企业和大中专院校,各人民团体:

为着力解决群众反映党员干部、国家工作人员参与违法用地、违法建房的突出问题,推进我市中心城区违法用地、违法建房治理工作的深入开展,现就中心城区市、区、乡(镇、办)、村(社区)四级党员干部、国家工作人员参与违法用地、违法建房“三禁止”的有关要求通知如下:

一、禁止本人及配偶、子女违法用地、违法建房或以入股等形式参与违法用地、违法建房。

二、禁止利用职权或职务影响,参与或帮助他人违法用地、违法建房。

三、禁止私自倒卖土地、购买违法建设的建筑物。

10月31日前,将违法用地退回、违法建房自行拆除,逾期未退回、未拆除的或本通知下发后仍参与违法用地、违法建房的党员干部、国家工作人员,将按照干部管理权限,根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国行政监察法》及《周口市中心城区违法用地、违法建房治理实施办法》等有关规定给予党纪政纪处分。

各级各部门要切实履行好对本单位党员干部、国家工作人员的教育、管理、监督职责,及时发现、制止、纠正党员干部和国家工作人员参与违法用地、违法建房的行为。各级各部门在工作中如发现有党员干部、国家工作人员参与违法用地、违法建房的线索,要及时移送纪检监察机关进行查处。对不认真履行职责、工作不

力、疏于管理监督、导致屡屡发生党员干部、国家工作人员违法用地、违法建房的地方和单位,将按照党风廉政建设责任制有关规定追究有关领导人的责任。

各级纪检监察机关要加强对清理工作的检查监督,对不如实填报有关情况的,依纪依法严肃处理。要及时公布举报投诉方式,认真受理举报投诉,鼓励群众对党员干部、国家工作人员参与违法用地、违法建房进行举报。严肃查处党员干部、国家工作人员参与违法用地、违法建房及其背后的腐败问题。

中共周口市委办公室  
周口市人民政府办公室  
2014年8月1日

## 周口市节俭养德全民节约行动倡议书

全市各级党政机关、企事业单位、人民团体,全市广大党员干部群众:

勤俭节约是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值观的重要内容,是修身、齐家、治国的基石。为积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,倡导健康文明的生活方式和消费理念,在全市营造勤俭节约、反对浪费浓厚氛围,我们发出如下倡议:

一、提倡勤俭节约理念。牢固树立节约光荣、浪费可耻的观念,加强勤俭节约传统美德教育、党的艰苦奋斗优良作风教育和基本国情教育,积极培育崇尚节约的文化,大力倡导健康文明的生活方式和消费理念,在全市营造勤俭节约、反对浪费浓厚氛围,我们发出如下倡议:

二、提倡文明节俭新风。要牢固树立勤俭节约的事业观、价值观和生活观,自觉把勤俭节约理念融入自己的日常生活和经济生产之中,在自己的消费方式上进行改革,用实际行动助推我市逐步形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式,形成节约光荣、浪费可耻的文明社会风尚。

三、提倡简朴合理消费。一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。节约粮食是一种美德,一种良好的生活习惯。提倡大家在家庭聚会或者餐馆消费时,讲究餐桌礼仪、文明消费、节约用餐,实行“文明餐桌行动”、

“光盘行动”,吃多少、点多少,不劝酒、不酗酒,有剩余、全打包,坚决杜绝“餐桌上的铺张”、“舌尖上的浪费”。

党员干部要率先垂范,带头节约,广大人民群众要积极响应号召,让节约光荣、浪费可耻的观念在全市城乡深入人心。

四、提倡节能环保办公。企业生产和单位办公要从简节约,降低成本,减少一次性用品购置,减少文件简报数量,循环利用能源资源。党政机关、企事业单位、人民团体要“开短会、写短文、讲短话”,控制、压缩会议数量、时间和规模;完善用车、接待、经费管理、办公耗材管理等标准,建设机制健全的节约型机关、节约型单位和节约型企业。

五、提倡绿色环保出行。鼓励干部群众日常选择步行、自行车或搭乘公交车等绿色出行方式,减少出行成本。党政机关和企事业单位要带头执行中

共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,严格按照要求改革公务用车办法,现有公务用车绝不参与非公务性活动。

“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢”。勤俭节约是一种美德、一种境界,更是一种智慧、一种责任。让我们积极行动起来,自觉投身到节俭养德的活动中来,从我做起,从现在做起、从身边小事做起,在落细、落小、落实上下工夫,在抓常、抓细、抓长上做文章,争做勤俭节约新风尚的传播者、实践者和示范者,为建设资源节约型、环境友好型社会和实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新贡献。

中共周口市委宣传部  
周口市文明办  
周口市发展和改革委员会  
2014年8月18日



近年来,沈丘县刘庄店镇高度重视畜牧业发展,大力发展规模奶牛饲养场,不断提高规模养殖水平,通过建立专业合作社,大力推进产业化经营,注重发展环保型、生态化、节约型养殖模式,加快村外标准化养殖场和小区建设等多种措施,促进了该镇畜牧业的快速发展。

(崔丽 摄)



## 莫让谣言钻了过度谨慎的空子

宋海转

近年来,随着城市化发展的加快和虚拟网络的盛行,人际往来变得越发谨慎。对门邻居素不相识、网络好友男女不知等现象可谓屡见不鲜。然而,谨慎并没有错,过度谨慎却可能让不法分子钻了空子,比如让人深受其害的网络谣言。

有人说谣言的传播源于人们的疏忽大意、盲目围观,但更多的时候源于人们“不怕一万,就怕万一”的谨小慎微,源于人们“宁信其有、不信其无”的保守心态。比如在“抢盐风波”、“街头抢孩子”、“挖人器官贩卖”等类似谣言中,谣言制造者还在标题中带上“警惕”“一定要看”“速转”等刺激性语汇来挖掘人性的弱点,让人不知不觉得沦为传播者的工具。

鲁迅曾在《谣言世家》中将谣言比喻成“杀人不见血的武器”。从近年来各色谣言所造成的影响不难看出谣言的危害之大。近日,国信办更是发布“微信十条”对即时通讯平台及用户行为进行规范。但是,有着自媒体属性的微信群、朋友圈等通讯工具,除了需要相关部门的强力监管外,更需每个使用者自觉抵制,在辨别真假的同时,不可过度谨慎、闻谣色变。

俗话说:谣言止于智者。在等待官方真相的同时,民众也应进行自我教育与自我辟谣。面对流言谣言,应该审听慎说,通过及时、认真、理性、独立的思考,提高个人公私素养,提升自我判断能力。如此,才不会让谣言钻了空子。

沙颖时评

◀日前,扶沟县10多万亩无籽西瓜已经成熟,大量上市。图为吕潭乡瓜农正在采摘西瓜。

(张力友 摄)